

北约或对朝行使集体自卫权

朝:将对韩反朝活动采取不作预告报复

本报综合消息 正在日本访问的北约秘书长拉斯穆森4月15日表示,如果再三挑衅并出现发射新型弹道导弹等动向的朝鲜对美国进行攻击,北约将视之为对全体成员国攻击,并可能行使集体自卫权。

《北大西洋公约》第5条规定美欧各成员国享有集体自卫权。有观点认为,拉斯穆森虽未提及行使自卫权的具体策略,但此番发言显示北约认为朝鲜挑衅行为非常严重。

拉斯穆森以2001年美国遭受恐怖袭击后北约行使集体自卫权出兵阿富汗为例说,“如果成员国遭受袭击,北约将进行协商并视情况作出相应决定”。

他对朝鲜的挑衅行为明确表示:“北约予以最强烈谴责,这是对地区及全球安全的威胁。”

新华社平壤4月16日电 朝中社16日报道,朝鲜人民军最高司令部当天对韩国发出最

后通牒,表示在韩国庇护在首尔进行的反朝活动的情况下,朝鲜将对其采取“不作预告的报复行动”。

最后通牒说,在朝鲜庆祝“太阳节”之际,韩国首尔市中心举行反朝集会,甚至焚毁象征朝鲜最高尊严的肖像。既然韩国庇护公然进行的这种损毁朝鲜最高尊严的行径,朝鲜从此刻开始将对其采取“不作预告的报复行动”。

最后通牒说,报复对象包括直接或间接参

与以及煽动或默认对朝鲜最高尊严进行损毁的人和有关政府机关及部门,朝鲜革命武装力量旨在显示朝鲜军民如何维护最高尊严的军事示威行动将立刻开始,将给损毁朝鲜最高尊严的所有敌对势力以沉重打击。

最后通牒还说,如果韩国真正有意进行对话和谈判,就必须表现出对迄今为止所有反朝敌对行径的歉意和全面停止此类活动的诚意。



国际黄金期价暴跌

4月15日,山东青岛一金店员工在展示黄金饰品。

继续受美国高盛集团下调黄金均价预期和中国经济数据不及市场预期等一系列利空因素打压,纽约商品交易所黄金期货合约价格4月15日暴跌,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的6月交割黄金期价收于每盎司1361.1美元,比前一交易日下跌140.3美元,跌幅为9.27%,创20世纪80年代以来最高单日跌幅。新华社发

穆沙拉夫被取消参加国民议会选举资格

新华社伊斯兰堡4月16日电 (记者 贾瀚龙 殷夏) 据巴基斯坦媒体16日报道,巴基斯坦选举法院当天取消了前总统穆沙拉夫参加今年5月11日国民议会选举的资格。

此前,穆沙拉夫已经在伊斯兰堡、卡拉奇、旁遮普省的卡苏尔,以及开伯尔-普什图省吉德拉尔共4个地区递交了选举提名文件。但是他在伊斯兰堡、卡拉奇以及卡苏尔递交的选举提名文件相继被地方选举当局以及选举法庭驳回。

只有吉德拉尔地区接受了穆沙拉夫的选举提名文件。穆沙拉夫的选举对手对此提出异议,称穆沙拉夫曾经废除宪法且面临诸多

法律诉讼,因此不适宜参加议会选举。一个由3人组成的选举法庭16日接受这些异议,并取消了穆沙拉夫在吉德拉尔地区的参选资格。

据法律专家称,穆沙拉夫有权就此事向最高法院提出申诉。

穆沙拉夫于1999年借助军事政变上台,于2008年辞去总统职务后,大部分时间居住在英国和阿拉伯联合酋长国。他于2010年组建了新的政党巴基斯坦穆斯林全国联盟。3月24日,他回到巴基斯坦南部城市卡拉奇,决意参加将于5月举行的国民议会选举。

伊朗东南部发生7.5级强烈地震 至少40人死亡

据新华社电 据伊朗当地媒体报道,伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省与巴基斯坦交界地区4月16日发生7.5级强烈地震,目前已导致至少40人死亡。

伊朗新闻电视台和法尔斯通讯社的报道称,地震已造成至少40人死亡,但报道没有提供消息源及其他细节。伊朗已宣布地震灾区进入紧急状态,救援队正在赶往灾区。伊朗媒体报道这是40年来在伊朗发生的震级最高的地震。

据伊朗地震中心网站消息,此次地震发

生于格林尼治时间10时44分(北京时间18时44分),震级为7.5级,震中位于锡斯坦-俾路支斯坦省萨拉万地区以北81公里处,距伊朗首都德黑兰东南1314公里。伊朗地震中心最初报告此次地震震源深度为18公里,后改为95公里。

另据美国地质勘探局的测定,此次地震为7.8级,震源深度15公里。

地震中附近地区外,巴基斯坦、印度及海湾地区等多地均有震感。

伊朗位于众多地质断层上,地震频繁。

委内瑞拉正式宣布马杜罗当选总统

新华社加拉加斯4月15日电 (记者 徐烨 梁希之) 委内瑞拉国家选举委员会15日正式宣布代总统马杜罗当选新总统,同时拒绝了反对党联盟候选人卡普里莱斯要求重新开箱计票的要求。

委内瑞拉国家选举委员会主席卢塞纳说,委内瑞拉选举系统公正透明且运作良好,14日的投票结果已充分反映真实民意。

随后,马杜罗召开新闻发布会说,他将于本月19日宣誓就职。马杜罗要求卡普里莱斯承认选举结果,采取和平方式对话。

委内瑞拉国家选举委员会正式宣布马杜罗当选总统后,各地反对党支持者响应卡普里莱斯的号召,走上街头,持续数小时敲锅抗议游行。

新华社记者在首都加拉加斯看到,许多

地方部署了装甲车,军队戒备明显加强。市区一条主干道上,约两百名全副武装的军人与抗议人群对峙,驱散过程中使用了催泪弹。

据当地媒体报道,多人在抗议活动中受伤。执政党在多个州的竞选指挥部也遭到袭击。对此,全国代表大会主席卡韦略指责卡普里莱斯应对冲突和暴力事件负责,称应对他展开刑事调查。

委内瑞拉国家选举委员会15日最新计票结果显示,根据对99.34%选票的统计,马杜罗赢得50.78%的选票,他的主要对手、反对党联盟候选人卡普里莱斯获得48.95%的选票。马杜罗的得票率超过卡普里莱斯1.83个百分点。

根据委内瑞拉宪法,马杜罗将完成已故总统查韦斯的剩余任期,执政至2019年。

一架美军直升机在韩美联合军演中坠毁

新华社首尔4月16日电 (记者 张青) 驻韩美军方面16日证实,一架参与韩美联合军演的美军直升机当天午后在韩国江原道一处军用射击场降落时坠落,机上21人全部紧急逃生,其中部分人员受伤。

出事的西科斯基CH-53E型直升机与其他直升机一道进行了飞行训练,在准备降落时突然失控坠落。机上人员侥幸生还,

但飞机起火燃烧,损毁严重。

韩国消防人员赶到现场灭火。美军方面也派出急救车实施救护,将所有人员送往首尔龙山美军医院。驻韩美军说,截至目前已有15人出院,其余6人留院观察,情况稳定。

出事的直升机隶属于驻扎在日本冲绳的美国海军陆战队,坠机原因仍在调查中。

埃及法庭裁决穆巴拉克继续拘押

据新华社电 据埃及官方通讯社中东社报道,开罗刑事法庭4月15日作出裁决,在涉嫌谋杀示威者一案中,埃及前总统穆巴拉克虽然可以获得保释出狱,但由于穆巴拉克目前还受到腐败等其他指控,需继续拘押,暂时不会离开监狱。

埃及法律规定,犯罪嫌疑人在定罪前最

多可被拘押两年。穆巴拉克从2011年4月12日被拘押至今,已经满两年。目前,穆巴拉克涉嫌谋杀示威者一案正在重审程序中。按照法律规定,穆巴拉克有权获得保释。但由于他同时还受到腐败和非法牟利等指控,所以将被继续拘押。

叙反对派拒绝联合国在叙全境调查化学武器

据新华社电 叙利亚境内最大反对派4月15日在大马士革表示拒绝联合国调查团在叙全境范围内调查是否存在化学武器,称这样做会让叙利亚走上伊拉克的老路。

叙全国协调机构成员萨夫万·阿卡什在当天举行的新闻发布会上说:“来自任何一方的任何针对化学武器的调查都应该针对全部相关传言,但不应涉及叙利亚政府军军火库,因为我们不希望看到在伊拉克发生的事情在叙利亚重演。”

该机构另一名成员拉贾·纳赛尔也在新闻发布会上说:“我们呼吁停止向叙利亚各方

提供武器,尤其是当某些组织公开表示效忠‘基地组织’之后,这与我们希望叙利亚问题和平解决的愿望相悖。”

叙利亚官方媒体3月19日报道,反对派当日北部阿勒颇省使用化学武器,造成11名政府军士兵死亡,而反对派回应称政府军是化学武器的使用者。叙利亚政府随后申请联合国派遣调查团进入阿勒颇调查事件真相,但在得知联合国调查团欲在叙全境范围内调查化学武器后,拒绝该调查团入境。全国协调机构曾多次表示反对外部干涉叙利亚内政。